

Lt:Ric

# 謝悃



## 家慈諱月嬌温母黃太孺人於二〇二一年十月廿一日壽終

### 西加山口洋旅椰温府哀謝啟事

承蒙國內外遠近親友梓叔同鄉，各華社領導及代表，工商企業界好友，社會賢達等駕臨弔唁，並厚賜賻儀輓軸素花及函電慰唁刊登報章等。治喪期間又蒙諸親友鼎力協助一切事宜，出殯之日復蒙親臨祭奠執紼遠送山口洋義山，高誼隆情，明均感，祇因孝服在身未克一一踵門叩謝，謹藉報端，統申

- 孝男 温新強 Fuidy Luckman 媳 貝梅蘭 Pui Moi Lan  
 孝女 温新發 Harfi Bunawan  
 溫麗媚 Nawaty (港) 婿 鄒榮基 (港)  
 溫新賢 M. Hariyadi Lukman 暨 盧佳妹 Rukamman  
 誼男 Kol. Arm Loebis M Hasbi, SIP., MSI. 誼媳 Angeline Dwiyaniti 屬家體全同謝敬

**YAYASAN JABAR AGUNG**  
**RUMAH DUKA JELAMBAR**  
**第一殯儀館**

下雨不用傘 有下車  
 汽車可直開到靈堂面有下車  
 靈堂寬敞，全部冷氣

廿四小時服務

Jl. T.B. Angke No. 49 (Jelambar) Jakarta Kota  
 Telp. (021) 5675449, 5665555 (Hunting) 5664436, 5665471-72-73  
 Fax. (021) 5677571, 5648212, 5667638

**GRAND HEAVEN SURABAYA 天堂殡仪馆**  
 FUNERAL HOME & CREMATORIUM

**Ruangan Luas (禮堂寬闊)**  
 Dari Ruang Duka di Rumah Duka Lain (360m<sup>2</sup> per Ruangan)

PELAYANAN 24 JAM

Lebih hemat Lokasi Strategis Free WiFi Tamu datang lebih banyak Tempat Parkir Luas (Outdoor dan Indoor)

Pedang Pora (Satu-satunya yang hanya ada di Rumah Duka Grand Heaven Surabaya)

Jalan Raya Taman Sepanjang, Kel. Ketegan RT 13 / RW 03 kec. Taman, Sidoarjo - Surabaya  
 Telp. : (031) 60010666 / 21000020 Fax : (031) 33101015  
 www.heaven.co.id

**GRAND HEAVEN 天堂殡仪馆**  
 FUNERAL HOME & CREMATORIUM

**Ruangan 6x Lebih Luas (禮堂寬闊)**  
 Dari Ruang Duka di Rumah Duka Lain (355m<sup>2</sup> per Ruangan)

PELAYANAN 24 JAM

Lebih hemat Kremasi di tengah kota Tidak perlu sewa Bus Tidak perlu Pengawasan  
 Tidak perlu bayar tol Tamu datang lebih banyak Tempat Parkir Luas Indoor Free WiFi

Jl. Pluit Raya No. 191-193, Penjaringan, Jakarta 14440  
 Telp. (021) 66695151 / 081 117 6705 | Fax. (021) 66595353  
 www.heaven.co.id

江迅的死讯传来，我真的不敢相信。他精力充沛，事无巨细，都是亲力亲为，总是在不断关心朋友，但却没想到自己却匆匆告别人世，令人不捨。尤其媒体报道有关他最后与病魔奋斗之际，忍受身体剧痛，但却十几个小时不获救治，都让人痛心疾首，暴露了香港公立医院的问题，希望香港有关当局能够尽快查明真相，还江迅一个公道。

我从一九九五年收购明报集团与亚洲週刊之后，就与江迅结缘。他长期采访中国新闻，往往不吝分享他的中国经验，从他文革时插队安徽黄山，到他在上海当《文学报》记者的新闻生涯，以及他在北京采访两会，和调查采访很多大小新闻的幕后感受，让我更加认识中国的巨大变化，对中国的未来更有信心，在他的身上，都可以看到中国变革的希望。

江迅知道我喜欢阅读，他总是怕麻烦，在两岸三地搜购最新出版的好书，寄到马来西亚给我，充实了我的精神生活，让我知道文化界的最新发展。

由于他交友广阔，广结善缘，亚洲週刊在举办

# 这样的缘份永远不能忘记

## ——怀念好朋友江迅

张晓卿 (世界华文媒体集团荣誉主席)



2013年江迅(左)与张晓卿在香港书展晚宴上

文化活动中，请了不少的作家来参与，当然也包括每年的香港书展。我还记得有一年他请了中国著名的易中天教授和于丹教授前来联合演讲，唇枪舌剑，但其实是彼此呼应，推广中华文化。我在现场，和几千名观众一样，听得津津有味，深受启发，现在回忆起来，还是难以忘怀。

后来江迅还帮忙请全球华人的名作家到马来西亚，在各地巡回演讲，都广受欢迎。大家都觉得这是极有意义的文化交流，也显示了亚洲週刊长期以来是全球华人的文化桥梁，也是全球华人的精神家园。

十几年前，我动念要拍一部东南亚华人的历史纪录片，追溯先辈自中土南下的艰苦历程。江迅介绍他的好朋友周兵、麦天枢给我，拍摄一部《下南洋》的十集纪录片，从构思、调研到实地拍摄，历时

三年，遍及九国。由于时代久远，有些史蹟都已飘散，但江迅热情洋溢，背后推动，摄制组凝聚了很多专家学者的研究心力，呈现了一页又一页波澜壮阔的历史画卷。这部纪录片除了在全球华人地区上映外，还在美国历史频道播出，很受欢迎。

二零一三年，江迅就曾经心脏病发。他被送到医院的急诊室时就突然昏迷，据说心脏停了五分钟，还好医生反应快，不断电击，让他在鬼门关前潇洒走一回。我那几天刚好在香港，也特别赶去医院探望他。

他从此就戒了烟，告

别边抽烟边写作的习惯，也开始重视健康生活。但他并没有戒掉辛勤工作，也喜欢到处旅行探访，去了不少周边国家，特别是朝鲜。他告诉我他以老记者的刁鑽，用正式与非正式的方式，去了这个“隐士国度”好几次，发现了在官方话语背后很多的真实面貌。他也写了书，描绘世人所不知道的朝鲜。

他也关注东盟与中国的联系，几次去柬埔寨、老挝探访。中国西南的省份，都与东南亚有紧密的地缘关系，广西钦州的产业园区，就和周边国家形成新的产业链。他若来马来西亚，也常来看我，大家聊聊世局的变化，但他最关心的，其实就是中国的国运。

这几年香港的港独势力上升，一些年轻人被政客与外国势力蛊惑，捲入黑色暴力，他感到痛心不

已，常常对此口诛笔伐，他采访了不少在黑暴阴影中挺身而出的香港人，写出他们如何不畏强暴，抗击暴力，让香港这个城市挺住。这些文章后来结集为《在黑夜点灯——香港这一年不能忘却的他和她》，江迅送了给我，我读了热泪盈眶，感受到香港这个城市在严峻的挑战下，还好有这些勇气十足的有心人，在黑夜点灯，照亮了很多的人心。

文字点亮黑夜迷茫的心灵

江迅其实就是点灯的人，他的文字点亮了在黑夜中迷茫的心灵，让香港找回和平与繁荣稳定。他在二零一九年的亚洲週刊封面故事中，反击各种的诬蔑，将香港警察选为“年度风云人物”，衝破各种政治抹黑，受到各方敬佩。

江迅和我一样，都热爱中华文化，期盼中华民族的明天会更好。我们认识二十多年，超越了上司与下属的关系，成为肝胆相照的好朋友。他遽然离去，让我老泪纵横，梦萦魂绕，发现这样的缘份，是永远不能忘记的。

(原载于《亚洲周刊》2021年43期)

【本报山口洋讯】为庆祝山口洋市建市20周年，山口洋市长蔡翠媚提议举行村之间的视频比赛。目前已收集了许多视频，正等待比赛优胜者通告的出炉。

蔡翠媚市长希望有了上述视频比赛，能推动各村的工作精神和创新。包括公共服务、清洁、集体疫苗接种等方面的创新。“村长必须把政府的每一项信息传达给民众。”她如是说。

蔡翠媚市长透露了一些关于最佳视频的数项标准，如铲除贪腐、旅游推销和村公所工作机制介绍等。她赞赏每一个村在纪念山口洋建市日所表现出来的热情。“我赞赏村公所参加视频比赛的热情。视频的主题，有的是关于铲除贪腐的，推销旅游点的，以及介绍村公所工作机制的。当然，载入到视频制作中的方案将成为评分中的其中一项。我想这些视频已载入良好和有趣的信息。”蔡翠媚如是说。

**庆祝山口洋建市20周年**  
**举行村之间视频比赛**